
八年级数学 第1次给单元测试试题
一、选择题。（每小题3分，共24分。）

1．在以下绿色食品、回收、节能、节水四个标志中，是轴对称图形的是（　　）
A．
[image: image52.jpg]



B．
[image: image2]
C．
[image: image3]
D．
[image: image4]
2、下列几组数中，能构成直角三角形三边的是（　　）

A．2，3，5
 B．3，4，4
     C．32，42，52 
     D．6，8，10

3、等腰三角形的周长为15[image: image5.png]122 2R (ZXXK.COM)




cm，其中一边长为3cm．则该等腰三角形的腰长为
（　  ）
 　A．3cm 
   B． 6cm
       C．3cm或6cm

D．3cm或9cm
4．如图所示，亮亮书上的三角形被墨迹污染了一部分，很快他就根据所学知识画出一个与书上完全一样的三角形，那么这两个三角形完全一样的依据是（　　）
[image: image1][image: image34.jpg]


[image: image35.jpg]&




（第4题）            （第5题）                   （第6题）

A．SSS
B．SAS
C．AAS
D．ASA
5、如图，在△ABC中，AB=AC，AD是BC边上中线．若AB=10，AD=8，则BC的长度是（　　）

A．6    
B．10
   C．12
      D．16

6、如图，在△ABC中，AB=AD=DC，
[image: image6.wmf]Ð

B=70°，则
[image: image7.wmf]Ð

C的度数为    （    ）.

A．35°        B．40°     　  C．45°         D．50°
7、如图：已知∠AOP=∠BOP=15°，PC∥OA， PD⊥OA，若PC=6，则PD= 　 （    ）。

A．6           B．4            C．3            D．2

8、将三个大小不同的正方形如图放置，顶点处两两相接，若正方形A的边长为4，正方形C的边长为3，则正方形B的边长为(     )    

 A．25
     B．12            C．7    [image: image8.png]122 2R (ZXXK.COM)




         D．5[来源:学科网][来源:学&科&网]
[image: image36.jpg]


[image: image9.jpg]



（第7题）                      （第8题）

二、填空题（本大题共10小题，[image: image10.png]122 2R (ZXXK.COM)




每小题3分，共30分．）

9、已知等腰三角形一个外角等于80°，则这个等腰三角形的顶角的度数是__________．

10、直角三角形两边长为6和8，那么第三边的平方为_______[image: image11.png]122 2R (ZXXK.COM)




_____。
11、已知三角形ABC中∠C=9[image: image12.png]122 2R (ZXXK.COM)




0°，AC=3，BC=4，则斜边AB上的高为__________．

12、若直角三角形两直角边的比为5：12，斜边长为39，则此直角三角形的周长为____[image: image13.png]122 2R (ZXXK.COM)




____．

13、小明站在镜前，在镜子中看到时钟显示的时间是[image: image14.jpg]Lesr=1



，实际时间是_________．

14、已知，如图，AD=AC，BD=BC，O为AB上一点，那么图中共有___对全等三角形．

[image: image15.jpg]


    
[image: image16]    
[image: image17]
（第14题）               （第15题）          （第16题）

15、如图，在△ABC中，∠B与∠C的平分线交于点O，过点O作DE∥BC，分别交AB、AC于点D、E．若AB=5，AC=4，则△ADE的周长是__________．

16、如[image: image18.png]122 2R (ZXXK.COM)




图，△ABC为等边三角形，以AC为直角边作等腰直角三角形ACD[image: image19.png]122 2R (ZXXK.COM)




，∠ACD=90°，
则∠CBD=　     °．

17、如图，Rt△ABC中，AB=9，BC=6，∠B=90°，将△ABC折叠，使A点与BC的中点D重合，折痕为MN，则线段BN的长为____________。

18、如图，过边长为4的等边△ABC的边AB上一点P，作PE⊥AC于E，Q为BC延长线上一点，当PA=CQ时，连PQ交AC边于D，则DE的长为____________。

 
[image: image20]             [image: image21.jpg]



[image: image37.jpg]


（第17题）                   （第18题）

三、[image: image22.png]122 2R (ZXXK.COM)




解答题（本大题共10小题，共96分，请在答题纸指定区域内作答。）

19、（8分）如图，在△ABC中，AB=AC，AC的垂直平分线分别交AB、AC于点D、E.

（1）若∠A=40°，求∠DCB的度数；

（2）若AE=5，△DCB的周长为16，求△ABC的周长．

[image: image38.jpg]


20、（8分）如图：5米长的滑梯AB开始时B点距墙面水平距离3米，当B向后移动1米，A点也随着向下滑一段距离，求A下滑的距离。
[image: image39.jpg]


21、（8分）尺规作图：校园有两条路OA、OB，在交叉路口附近有两块宣传牌C、D，学校准备在这里安装一盏路灯，要求灯柱的位置P离两块宣传牌一样远，并且到两条路的距离也一样远，请你帮助画出灯柱的位置P。（不写画图过程，保留作图痕迹）
22、（8分）如图，有一个圆柱，它的高为8cm，底面半径等于2cm，在圆柱下底面的A点处有一只蚂蚁，蚂蚁想吃到上底面上与A点相对的B点处的食物，求蚂蚁在圆柱外表面上爬行的最短路程。(π取值约为3）

[image: image40.png]



23、（10分）如图，在边长为1的小正方形组成的方格纸中，有一个以格点为[image: image23.png]122 2R (ZXXK.COM)




顶点的△ABC．

（1）试根据三角形三边关系，判断△ABC的形状；

（2）在方格纸中利用直尺分别画出AB、BC的垂直平分线（要求描出关键格点），交点
为O．问点O到△ABC三个顶点的距离相等吗？说明理由。

[image: image41.jpg]



[image: image24]     
24、（10分）如图1，在△ABC中，AB=AC，点D是BC的中点，点E在AD上．

（1）求证：BE=CE；

（2）如图2，若BE的延长线交AC于点F，且BF⊥AC，垂足为F，∠BAC=45°，原题设其它条件不变．求证：△AEF≌△BCF．

25．如图，D、E分[image: image25.png]122 2R (ZXXK.COM)




别为△ABC的边AB、AC上的点，BE与CD相交于O点[image: image26.png]122 2R (ZXXK.COM)




．现有四个条件：①AB=AC；②OB=OC；③∠ABE=∠ACD；④BE=CD．

（1）请你选出两个条件作为题设，余下的两个作为结论，写出一个正确的命题：

[image: image42.jpg]


命题的条件是　　　　　　和　　　　　　，命题的结论是　　　　　　和　　　　　　（均填序号）；

（2）证明你写出的命题．

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



26、（10分）如图，把长方形纸片[image: image28.png]122 2R (ZXXK.COM)




ABCD沿EF折叠后，使得点D与点B重合，点C落在点C′的位置上．
（1）若∠1=60°，求∠3的度数；        

（2）求证：BE=BF

（3）若AB=6，AD=12，求△BEF的面积．

27.阅读理解：（12分）

（1）如下图，等边△ABC内有一点P若点P到顶点A，B，C的距离[image: image29.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




分别为3，4[image: image30.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，5，

则∠APB=________。（2分）
分析：由于PA，PB不在一个三角形中，为了解决本题我们可以将△ABP绕顶点A旋转到△ACP′处，此时△ACP′≌_____________（2分）这样，就可以利用全等三角形知识，将三条线段的长度转化到△FP’C中，判断△FP’C的形状，从而求出∠APB的度数。（不必写解答过程）

（2）请你利用第（1）题的旋转解答思想方法，解答下面问题：已知[image: image31.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




如右图，△ABC中，

[image: image43.jpg]


∠CAB=90°，AB=AC，E、F为BC上的点且∠EAF=45°，求证：EF2=BE[image: image32.png]ERM(ZXXK.COM BRI PR




2+[image: image33.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




FC2 。

[image: image44.jpg]



28．如图，已知△ABC中，AB=AC=6cm，∠B=∠C，BC=4cm，点D为AB的中点．



（1）如果点P在线段BC上以1cm/s的速度由点B向点C运动，同时，点Q在线段CA上由点C向点A运动．
①若点Q的运动速度与点P的运动速度相等，经过1秒后，△BPD与△CQP是否全等，请说明理由；



②若点Q的运动速度与点P的运动速度不相等，当点Q的运动速度为多少时，能够使△BPD与△CQP全等？
[image: image45.jpg]


（2）若点Q以②中的运动速度从点C出发，点P以原来的运动速度从点B同时出发，都逆时针沿△ABC三边运动，则经过　　后，点P与点Q第一次在△ABC的　　边上相遇？（在横线上直接写出答案，不必书写解题过程）




[来源:Z_xx_k.Com][image: image46.jpg]
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